
Ata nº. 3161 (Três mil e cento e sessenta e uma) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – 
Estado do Paraná. 

Aos setedias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida 
Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta do Vereador Welton Pinheiro.O Senhor Presidente 
convidou Vereador Sérgio Dias de Lima para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 
3160 datada de 06/08/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a 
mesma em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi 
aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS DE 
LEIS:Projeto de Lei nº 019/2023 de autoria do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que tem por 
súmula: Institui o programa RECICLA MAIS no Município de Jandaia do Sul, Estado do Paraná, e 
estabelece as diretrizes para a gestão adequada dos resíduos recicláveis nas repartições públicas 
municipais.Projeto de Lei nº 020/2023 de autoria do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que tem 
por súmula: Estabelece restrições à nomeação de agentes políticos e seus parentes consanguíneos ou 
afins para ocuparem cargos ou exercerem funções relacionadas às licitações no âmbito do município 
de Jandaia do Sul, Estado do Paraná. Projeto de Resolução nº 007/2023 de autoria do Vereador 
Adenilson de Oliveira Vicente que tem por súmula: Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Jandaia do Sul. LEITURA DOS REQUERIMENTOS:Requerimento nº 18/2023 apresentado pelo 
Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando aoPrefeito Municipal uma revisão 
imediata da taxa de iluminação pública no município. Senhor Prefeito, é de conhecimento público que 
o município realizou a instalação de lâmpadas de LED em quase sua totalidade, o que, por sua vez, 
resultou em redução significativa dos gastos com a conta de energia relacionada à iluminação pública. 
Tal avanço tecnológico proporcionou economias consideráveis ao município. Contudo, temos 
observado que essa redução nos valores não tem sido refletida nas tarifas pagas pelos cidadãos 
jandaienses. Percebemos que a população ainda está arcando com altas taxas de iluminação pública, 
mesmo diante das melhorias implementadas pelo município. Consideramos essa situação injusta e 
incompatível com os princípios de transparência e justiça que norteiam o relacionamento entre o poder 
público e os cidadãos. Diante disso, solicitamos que seja realizada uma revisão detalhada dos custos 
envolvidos na iluminação pública, com o objetivo de ajustar as tarifas de forma a refletir as economias 
proporcionadas pelas lâmpadas de LED. Acreditamos que a correção dessa discrepância é essencial 
para garantir um tratamento justo aos moradores de Jandaia do Sul, que merecem se beneficiar das 
melhorias implementadas pelo município. Esperamos uma pronta resposta a esta solicitação, bem 
como ações concretas para resolver essa questão de forma justa e transparente.Requerimento nº 
19/2023 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando aoPrefeito 
Municipal a plotagem do veículo S10, atualmente em uso pelo gabinete municipal. O referido veículo, 
sendo um patrimônio público adquirido com recursos municipais, entendemos que é de suma 
importância que ele seja identificado devidamente com a plotagem contendo o brasão do Município, 
em conformidade com o Art. 4º.da LEI Nº 3.027, DE 17 DE JUNHO DE 2019. A plotagem do veículo 
com o brasão do Município permitirá que o seu uso seja claramente identificado como destinado 
exclusivamente a serviço público, reforçando o compromisso da administração com a transparência e 
o uso adequado dos recursos públicos. Além disso, essa medida contribuirá para fortalecer a 
identidade institucional do município e ressaltar o caráter oficial do veículo em suas atividades. É 
importante destacar que a plotagem é uma prática simples e acessível, com um impacto significativo 
na comunicação visual da frota municipal. Ao adotarmos essa medida, estaremos demonstrando o 
comprometimento do governo em agir de acordo com as normas que regem a administração pública, 
promovendo assim maior confiança e credibilidade por parte da população. Diante do exposto, solicito 
encarecidamente a Vossa Excelência que avalie positivamente nossa solicitação e realize a plotagem 
do veículo S10 com o brasão do Município, conforme previsto na legislação vigente. Requerimento nº 
20/2023 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando aoPrefeito 
Municipal que conforme o que foi acordado em nossa última reunião, que seja dado andamento ao 
processo de regularização do prédio da Receita Federal localizado em nossa cidade. Ademais, gostaria 
de requisitar que seja providenciado o envio do projeto de cessão de uso do mencionado prédio à 
Câmara Municipal, com o objetivo de agilizar os trâmites necessários para a reforma e adequação do 
imóvel para uso da Câmara Municipal. É importante destacar que o prédio da Receita Federal, situado 
na área central de nossa cidade, proporciona uma excelente oportunidade para que os cidadãos de 



Jandaia do Sul possam acompanhar presencialmente as reuniões da Câmara Municipal. Afinal, a 
Câmara é a casa do povo, e sua localização estratégica facilitará o acesso e participação ativa da 
comunidade nos assuntos que impactam diretamente a vida de todos. O referido prédio desempenha 
um papel de extrema importância para nossa comunidade, e sua utilização pela Câmara Municipal 
permitirá aprimorar e otimizar os serviços prestados, trazendo benefícios diretos à população. Nossa 
expectativa é contar com a sensibilidade e o empenho de Vossa Excelência e sua equipe, para que esse 
processo seja conduzido de maneira ágil e eficiente, possibilitando que o prédio da Receita Federal 
seja regularizado adequadamente e colocado à disposição da Câmara Municipal de Jandaia do Sul com 
agilidade. Requerimento nº 21/2023 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA 
VICENTE solicitando ao Excelentíssimo Senhor JOSÉ APARECIDO JACOVÓS, Deputado 
Estadual do Paraná, solicitando Recursos de Emendas Parlamentares para Construção do "Meu 
Campinho – Esporte e Lazer" no Município de Jandaia do Sul, em especial no Bairro Jardim Araucária, 
por meio da Secretaria das Cidades (SECID). Excelentíssimo Deputado Estadual Delegado Jacovós, 
com os cumprimentos de praxe, venho por meio deste requerimento solicitar recursos de Emendas 
Parlamentares de Vossa Excelência para promover o desenvolvimento social, esportivo e cultural do 
Município de Jandaia do Sul, em especial, atendendo aos anseios dos moradores do Bairro Jardim 
Araucária. A iniciativa em questão é o projeto "Meu Campinho - Esporte e Lazer".Considerando a 
relevância do esporte e lazer como fatores essenciais para a saúde, bem-estar e integração comunitária, 
é fundamental destacar que a prática esportiva desempenha um papel significativo na melhoria da 
qualidade de vida da população. Além dos benefícios físicos, como a promoção da saúde e do 
condicionamento físico, a prática regular de atividades esportivas também proporciona inúmeros 
aspectos sociais e psicológicos positivos.Nesse contexto, solicitamos recursos por meio de Emendas 
Parlamentares, para a construção dos seguintes itens do "Meu Campinho":1. Meu Campinho - 
Módulo Campo de Society: •Valor Unitário: R$ 550.000,00 2.  Meu Campinho - Módulo Meia 
Quadra de Basquete: •Valor Unitário: R$ 130.000,00 A construção do "Meu Campinho - Esporte e 
Lazer" proporcionará à comunidade do Bairro Jardim Araucária um espaço adequado para a prática 
esportiva e o convívio social, contribuindo para a formação de valores, o fortalecimento dos laços 
comunitários e a ocupação saudável do tempo livre. Sendo assim, respeitosamente, solicitamos o apoio 
e a intermediação de Vossa Excelência para viabilizar os recursos necessários para essa relevante 
iniciativa em benefício de nossos cidadãos. Certos da atenção e sensibilidade de Vossa Excelência em 
relação às demandas da população jandaiense, agradecemos antecipadamente pelo apoio e empenho na 
realização desse projeto que impactará positivamente a qualidade de vida dos munícipes de Jandaia do 
Sul. Requerimento nº 21/2023 apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO 
solicitando aoPrefeito Municipal que informe da viabilidade de retornar o pagamento de TIDE 
(Gratificação por dedicação exclusiva) aos servidores operadores de Máquinas Pesadas e os adicionais 
de Insalubridade e Periculosidade aos servidores responsáveis pela execução de serviços na rede de 
alta tensão e da poda de árvores. Senhor Prefeito, esses colaboradores executam serviços especiais 
sendo que os operadores de máquinas são chamados a qualquer hora do dia ou da noite para 
desobstruir estradas ou rebocar caminhões que se atolam nas estradas rurais e os responsáveis pelas 
podas ou serviços de rede se expõe à riscos demasiadamente no cumprimento dos seus deveres. 
Requerimento nº 22/2023 apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando 
aoPrefeito Municipal que informe da viabilidade de, visando melhorar a mobilidade em nosso 
município, determine ao Setor de Assessoria de Trânsito do Município, a adoção de medidas conforme 
as mencionadas abaixo:- A criação de vagas defronte aos laboratórios de Análises Clínicas, 
exclusivamente para a coleta de materiais de pacientes idosos ou com dificuldade de locomoção, visto 
que, nesses casos existe a necessidade de o médico ou enfermeiro ter que se deslocar até o veículo 
para a realização desse serviço e o mesmo se encontrar distante do laboratório por conta da ausência 
de vagas próximas.- A demarcação de vagas exclusivas pra a carga e descarga na Avenida Anunciato 
Sonni defronte à empresa Missiato S.A., devido à grande quantidade de Caminhões que ali manobram 
para esse expediente, que habitualmente não tem onde estacionar e aguardar o momento propício, 
visto que existem automóveis ali parqueados. Requerimento nº 23/2023 apresentado pelo Vereador 
CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando aoPrefeito Municipal que informe da viabilidade de 
atender as demandas dos moradores da Comunidade do Maracanã, quais sejam: - A colaboração do 
Município para a instalação de uma quadra de BEACH TENIS que aComunidade sepropõe a 
construir, mas não dispõe das máquinas e equipamentos necessários. Com a ajuda da Prefeitura será 
possível a realização. - Melhoria no sistema de iluminação com a colocação de pelo menos mais 



02(dois) postes contendo luminárias de LED, visando dar mais segurança aos moradores. Senhor 
Prefeito, essas têm sido reivindicações recorrentes dos munícipes que ali residem. Requerimento nº 
24/2023 apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Excelentíssimo 
Senhor PAULO ROGÉRIO DO CARMO, Deputado Estadual, solicitando recursos financeiros 
visando à aquisição de um Caminhão Auto Fossa para o Município de Jandaia do Sul, destinado à 
limpeza de fossas sépticas, sucção e transporte de líquidos ou resíduos de qualquer origem, como por 
exemplo, limpeza de caixas de gordura. Senhor Deputado, nosso município ainda conta com muitos 
imóveis que não têm acesso a rede de esgoto e a manutenção das fossas sépticas tem onerado bastante 
essas famílias visto que o custo é elevado e recorrente comprometendo o orçamento familiar. Um 
caminhão equipado com esse sistema no município irá auxiliar bastante os munícipes, atenuando esse 
compromisso. Requerimento nº 27/2023 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA 
solicitando ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade de realizar a manutenção e melhorias, 
com a consequente reativação da Cancha de Bocha do Salão Comunitário do Conjunto Guadalajara. 
Senhor Prefeito, essa comunidade há décadas costuma confraternizar-se nos finais de semana nesse 
local e o jogo de bochas já se tornou uma tradição. Ocorre que a referida quadra necessita de reparos e 
uma manutenção urgente, motivo de reiteradas solicitações da comunidade. Requerimento nº 28/2023 
apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que informe 
da viabilidade de instalar algum dispositivo visando disciplinar o tráfego no Residencial Rebouças. 
Senhor Prefeito, esse bairro está localizado em região de bastante declive e os condutores dos veículos 
acabam exagerando na velocidade, o que coloca em risco a integridade dos que por ali se locomovem. 
A colocação de algum redutor de velocidade ou quebra-molas além de uma sinalização adequada vai 
trazer mais segurança e conforto a toda a comunidade.  LEITURA DAS INDICAÇÕES: Indicação nº 
02/2023 de autoria do Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal 
a NOMINAÇÃO da Rua nº 04 do Distrito de São José, como Rua JOSÉ RAUL DA SILVA. Senhor 
Prefeito, essa solicitação vem ratificar o pedido realizado pela família deste pioneiro que se quer 
homenagear, protocolada junto à Prefeitura Municipal na data de 05 de agosto de 2022, Processo Tipo 
Geral nº 5086/2022 cujo histórico do mesmo encontra-se anexado.Senhor Prefeito, trata-se de pioneiro 
do nosso Município e essa singela homenagem tem por objetivo incluir a localidade no zoneamento 
urbano de nosso município, já que a mesma não possui denominação oficial.LEITURA DAS 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Requerimento da Senhora Renata Máximo Oribes da Silva 
Aguera; Convite de Aniversário da Polícia Militar; Ofício nº 33/2023 Assembleia Legislativa do 
Estado do Paraná; Ofício da Câmara dos Deputados; Ofício nº 64/2023 do Consórcio do Contorno de 
Jandaia do Sul; Ofício nº 131950/2023 do DNIT; Ofícios 1353, 2141, 2807, 2823/2023 da Prefeitura 
Municipal de Jandaia do Sul. Livre a palavra ao Vereador José Carlos Ranzani que comentou 
sobre sua justificativa de não ter vindo na sessão de ontem e falou sobre o que fizeram com ele que 
rodou nas redes sociais, e que são pessoas que não tem o que fazer, e que a decisão foi dele de não 
comparecer e não pediu ajuda a ninguém. Deixou seu apoio registrado pela coragem de todos os 
Vereadores, os que votaram contra e a favor da cassação, que tiveram capacidade e coragem, 
parabenizou todos e quanto a sua abstenção estão falando coisas erradas e recebeu ligação de tv que 
recebeu sua justificativa sobre a hemorroidas que criaram e ele respondeu a tv e quem criou aquilo são 
pessoas que não tem o que fazer e tem pessoas em grupos que estão vendendo pomadas para 
hemorroidas e citou nome do Xandi da Vila Rica do Grupo Voz do Povo e disse que sempre o 
respeitouo mesmo e ele fazendo o que tá fazendo, mas respeita e recebeu e pede que respeite todos que 
estão aqui, pediu para fazer campanha mas que não fique gozando com a cara dele e que o mesmo 
trabalha na Farmaclin e vai até lá comprar a pomada que ele está debochando nos grupos. Com relação 
ao processo ele disse que tem muitas coisas ali mas que falta muito pouca coisa para terminar o 
mandato e se o mesmo tivesse vindo votar, votaria favorável ao Prefeito ficar no mandato, ele foi 
eleito pelo povo e deixa ele terminar o mandato, falou e comentou que podem falar o que quiser mas 
que respeitem sua opinião, e está dando resposta aos habitantes de nossa cidade e vai respeitar e não 
desrespeita ninguém, que só cresce com as charges que estão fazendo com ele e só vão pra trás e não 
deve nada pra ninguém e pediu que o respeitem. Parabenizou os vereadores que vieram ontem e que 
respeitem sua opinião.Livre a palavra ao Vereador Sérgio Dias de Lima que comentou sobre o 
aniversário da Policia Militar e que esteve anos a serviço da mesma e mesmo sabendo que as vezes 
não agradou muitos por ter quer fazer seu trabalho, mas fica feliz e agradecido por pertencer a uma 
instituição tão séria. Comentou sobre seu ingresso na mesma em 1996 até ano de 2000 na qual 
aposentou e fica feliz pelos amigos que conquistou e parceiros de serviços. Comentou sobre o projeto 



Cão Amigo e deixou seu apoio a toda equipe do 10º Batalhão da Polícia Militar. Livre a palavra ao 
Vereador Claudio Roberto Táparo que comentou sobre sua indicação. Comentou sobre um 
requerimento que não entrou na data de hoje devido a correria que foi sexta-feira na qual é um pedido 
do Xandi da Farmácia, solicitando a instalação de um pontinho de ônibus de embarque e desembarque 
com abrigo ali no IBC, para dar conforto maior aos usuários. Comentou sobre a sessão de ontem que 
foi bastante calorosa e que Jandaia tem 70 anos de história com agora o pedido de cassação do Prefeito 
e que respeita a opinião de cada vereador emas no seu entendimento onde foram quatro votos 
favoráveis e quatro votos contrários à cassação, na sua opinião ele vê que tinham a oportunidade 
corrigir o curso do município e isso não aconteceu, mas disse que vai continuar lutando,   trabalhando 
na legalidade, fiscalizando e jamais vai baixar a cabeça e desistir da caminhada e a eleição é ano que 
vem e está aí e estará até lá cumprindo seu papel aqui e a população pode contar com ele, afirmou. 
Livre a palavra ao Vereador Ademar Antonio Koteski Junior que comentou ser breve e agradeceu 
a população de Jandaia pelo carinho que teve com ele nesses dias e que vai continuar sempre com a 
verdade e compromisso que fez desde início da campanha em trabalhar pela seriedade e bem estar da 
população. Livre a palavra ao Vereador Antonio Tadeu Rocco que comentou que foi momento 
histórico de Jandaia ontem e parabenizou o trabalho da Comissão Processante na qual acompanhou e 
falou sobre a democracia, e disse que somos município pequeno e enfatiza muito uma votação igual de 
ontem e provaram com voto que nós fazemos e somos democráticos e isso é  importante para 
população que cada um tem sua visão e sua opinião e foi tudo respeitado e foi por voto e teve a 
população que foram contra a outros a favor e enfatizou que foi bem produzido pelos vereadores e não 
teve nada pessoal e sempre tudo foi feito pelos trabalhos da Câmara e pelo ato democrático ontem. 
Livre a apalavra ao Vereador Bruno Fernando Cavassani que disse iniciar hoje mais um ciclo 
após o recesso da Câmara e sendo hoje a primeira sessão e de forma clara deixa que está sempre à 
disposição dos vereadores e da população para continuar fazendo seu trabalho responsável e coerente e 
afirmou que podem contar com ele com pedidos para atender a população e assim é a sua forma que 
trabalha no legislativo. Livre a palavra ao Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que falousobre 
a sessão de ontem e que foi momento histórico e um ato que nunca aconteceu e isso é a democracia, 
uns concordam outros discordam e cada um traz sua opinião e entendimento e cada um acha o que 
deve ser feito melhor para a população e afirmou que estará sempre à disposição e em defesa dos 
mesmos. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão e votaçãoos seguintes 
requerimentos: (04) Adenilson de Oliveira Vicente; (04) Claudio Roberto Táparo; (02) Sérgio Dias de 
Lima; foram todos aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:Vereador 
Bruno comentou que segue trabalhando com transparência e valorizando cidadão de bem aqui no 
legislativo municipal. Vereador Claudio deixou os parabéns a todos os pais pelo próximo domingo, e 
que Deus realmente abençoe todos lares e que os pais sejam exemplos para seus filhos e esteio em 
suas casas. Agradeceu a população que vem conversar parabenizar e trabalho vereador é isso ouvir 
sugestões e contem com todos que estão sempre disposnível para ouvir das demandas e necessidade e 
ser a ponte entre a população e executivo parabenizou Nada houve. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando 
Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 14/08/2023 às 19:30 horas, do que para que constar, eu 
Welton Pinheiro - Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino 
juntamente com o Presidente.  
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